

жолхозный труд

Орган Немировского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
Новосибирской области

№ 62 (199) | Пятница, 25 июля 1941 года. | Цена 10 коп.

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР

По противовоздушной
обороне г. Москвы.

22 июля 1941 г. № 241.
г. Москва.

В ночь на 22 июля немецко-фашистская авиация пытается нанести удар по Москве.

Благодаря бдительности службы воздушного наблюдения (ВНОС), вражеские самолеты были обнаружены, несмотря на темноту ночи, задолго до появления их над Москвой.

На подступах к Москве самолеты противника были встречены нашими ночными истребителями и организованным огнем зенитной артиллерии. Хорошо работали прожектористы. В результате этого более 200 самолетов противника, шедших эшелонами на Москву, были расстроены и лишь одиночки прорвались к столице. Возникшие в результате бомбежки отдельные пожары были быстро ликвидированы энергичными действиями пожарных команд. Милиция поддерживала хороший порядок в городе.

Наши истребители и зенитчики сбили по окончательным данным 22 самолета противника. За проявленное мужество и умение в отражении налета вражеской авиации **объявляю благодарность:**

1. Ночным летчикам - истребителям Московской зоны ПВО;

2. Артиллеристам - зенитчикам, прожектористам, аэростатчикам и всему личному составу службы воздушного наблюдения (ВНОС);

3. Личному составу пожарных команд и милиции г. Москвы.

За умелую организацию отражения налета вражеских самолетов на Москву **объявляю благодарность:**

Командующему Московской зоны ПВО генерал-майору **Громадину**,

Командиру соединения ПВО генерал-майору артиллерии **Журавлеву**,

Командиру авиационного соединения полковнику **Климову**.

Генерал-майору **Громадину** представить к правительству награде наиболее отличившихся.

**Народный Комиссар Обороны
Союза ССР**

И. СТАЛИН.

Превратим каждый дом,
каждое предприятие,
колхоз и совхоз в
крепость обороны!

От Советского информбюро

МОСКВА, 22 июля. В ночь с 22 на 23 июля немецкие самолеты в количестве около 150 повторили попытку совершить массовый налет на Москву. Эта вторая попытка, как и первая, для немецкой авиации кончилась неудачей. Заградительные отряды нашей авиации и огонь зенитной артиллерии не допустили основные силы противника к Москве. К городу прорвались только отдельные самолеты. Возникшие несколько пожаров жилых домов ликвидировались пожарными командами и населением.

Сильно пострадали от пожаров одна больница и одна поликлиника. Имеется несколько десятков убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал. По неполным данным действиями наших ночных истребителей и огнем зенитной артиллерии уничтожено 15 немецких самолетов.

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ИЮЛЯ).

В течение 21 июля развивались упорные бои на **Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волынском** направлениях.

На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В течение 20 и 21 июля немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на Ленинград, но будучи перехвачены заградительными отрядами нашей авиации не сумели достигнуть района Ленинграда.

При первой попытке прорваться к Ленинграду сбито 11 немецких самолетов, при второй попытке сбито 8 немецких самолетов, при этом мы потеряли четыре самолета.

В 22 часа 10 минут 21 июля немецкие самолеты в количестве более 200 сделали попытку массового налета на Москву. Налет надо считать провалившимся. Заградительные отряды нашей авиации не допустили основные силы немецких самолетов к Москве. Через заградительные отряды к Москве прорвались лишь отдельные самолеты противника.

В городе возникло несколько пожаров жилых зданий. Имеется небольшое количество убитых и раненых. Ни один из военных объектов не пострадал.

Нашей ночной авиацией и огнем зенитных батарей по неполным данным сбито 17 немецких самолетов. Воздушная тревога продолжалась пять с половиной часов.

Каждый день берлинское радио передает измышления о многочисленных трофеях, якобы захваченных вражескими самолетами.

захваченных в сражениях на русском фронте. Однако, сами германские генералы опровергают бахвалысие сводки германского информационного бюро. Среди захваченных нашими частями документов имеется приказ командира 18-й танковой дивизии генерал-майора Неринга. Этот приказ гласит: «Потери снаряженiem, оружием и машинами необычайно велики и значительно превышают захваченные трофеи. Это положение нетерпимо, иначе мы напобеждаемся до своей собственной гибели». Это ценное признание сделано сведущим человеком. Генерал Неринг состоял до 1936 года при военной академии. В 1936 году назначен начальником штаба мотомехвойск, в 1937 году произведен в полковники, а в 1940 году в генерал-майоры. Кому как не генералу Нерингу знать о подлинных потерях, какие несли и несут его части. Генерал произнес справедливые слова: «Мы напобеждаемся до своей собственной гибели».

Прорвав оборону противника, танковое соединение капитана Седова продолжало уничтожать артиллерию и связь в тылу фашистов. В 10-12 километрах от переднего края обороны немцев танкисты обнаружили трупы 37 германских солдат. Из протокола военно-полевого суда, захваченного в штабе врага, и показаний пленных выяснилось, что эти немецкие солдаты расстреляны за уклонение от боя и дезертирство.

В расположение №-ской части Красной Армии советские партизаны доставили группу женщин и детей, отбитую во время налета партизанского отряда на захваченное немцами село Ф. Советские женщины рассказали об ужасающих зверствах фашистских офицеров и солдат. Село Ф. фашисты превратили в груду развалин, усеянных изуродованными трупами убитых и живо сожженных крестьян и членов их семей. Среди доставленных жителей села — 8 девочек в возрасте от 13 до 15 лет, изнасилованных пьяными немецкими солдатами и офицерами.

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ИЮЛЯ).

В течение ночи на 22 июля шли упорные бои на **Псковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волынском** направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника.

По предварительным данным за 21 июля нашей авиацией в воздушных боях сбито 32 самолета противника. Наши потери 8 самолетов.

Во время боев под местечком Н. наши части обнаружили на территории, очищенной от противника, немецких солдат, прикованных цепями к противотанковым пушкам и другим видам оружия. Так, под Варняем был найден немецкий солдат, прикованный за шею к противотанковой пушке. В районе Н. наши части подбили 10 фашистских танков. В одной из вражеских машин водитель метался в огне, но не мог вылезти из танка, так как был прикован к сиденью.

Орудийный расчет тт. Нурманова и Атайманова в течение нескольких часов отбивал атаку вражеских танков близ пункта Л. В бою с противником артиллеристы разбили 10 фашистских машин. Успешно действовали также другие орудийные расчеты. Младший сержант Ковалевский расстрелял 6 тяжелых немецких танков, командир орудия Корухов — 4 танка.

Красноармейская пехотная часть под командованием капитана Белогривова успешно действует в тылу противника. 20 июля она разгромила германскую мотоколонну. Капитан Белогривов минировал несколько участков дороги, по которой двигались немецкие войска, и устроил засаду на крутом повороте. Утром 20 июля 4 вражеские машины, шедшие впереди автоколонны, попали на мины и взорвались. Красноармейцы-снайперы меткими выстрелами выводили из строя водителей машин и наносили повреждения моторам. Удар был настолько неожиданным, что немцы не сумели оказать серьезного сопротивления. Воспользовавшись паникой, красноармейцы подошли вплотную к дороге и забросали ручными гранатами фашистские автомашины и деморализованные кучки солдат. Только небольшому количеству автомашин удалось скрыться. На поле боя осталось более 300 убитых германских солдат и офицеров, 33 вышедших из строя грузовика, 6 орудий, 8 станковых и 14 легких пулеметов.

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ИЮЛЯ).

В течение 22 июля наши войска вели большие бои на **Петрозаводском, Порховском, Смоленском и Житомирском** направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронтах не произошло.

Наша авиация за 22 июля сбила 87 самолетов противника. Потери советской авиации — 14 самолетов.

По дополнительным данным, при попытке немецких самолетов совершить в ночь с 21 на 22 июля массовый налет на Москву — уничтожено 22 немецких бомбардировщика. В условиях ночных налетов эти потери со стороны

противника надо признать весьма большими. Рассеянные и деморализованные действиями нашей ночной истребительной авиации и огнем наших зенитных орудий немецкие самолеты большую часть бомббросили в леса и на поля на подступах к Москве. Ни один из военных объектов, а также ни один из объектов городского хозяйства не пострадали.

Следует отметить самоотверженное поведение работников пожарных команд, работников милиции, а также московского населения, которые быстро тушили зажигательные бомбы, сброшенные над городом отдельными прорвавшимися самолетами, а также начинавшиеся пожары.

№-ской кавалерийский полк в районе З., преследуя отступающие румыно-германские части, окружил и полностью уничтожил пехотный батальон противника.

350 пленных и 472 мотоцикла захвачены танковым батальоном майора Апресяна после разгрома германской мотомеханизированной группы войск.

15 июля в боях западнее Ситни, что восточнее Пскова, при отступлении немецких частей нашими войсками захвачены секретные документы и химическое имущество второго батальона 52 минометного химического полка противника. В одном из захваченных пакетов находились: секретная инструкция НД № 199 «Стрельба химическими снарядами и минами», издания 1940 г., и секретные дополнения к инструкции, разосланной войскам 11 июня текущего года. Эти документы содержат тщательно разработанные указания по технике и тактике применения отравляющих веществ в большом масштабе. В дополнении к инструкции указывается на то, что химические войска получат новые минометы образца «40», калибра 10 сантиметров и образца «Д», а также новые химические мины.

Захваченные частями Красной Армии германские секретные документы с исчертывающей полнотой доказывают, что германский фашизм, предвидя неизбежный крах тактики «молненосной войны», втайне готовит новое чудовищное злодеяние — широкое применение отравляющих веществ. В составе действующих германских войск имеются специальные химические части, то отравляющим веществом.

№-ской батальон успешно отразил танковую атаку противника. В бою с вражескими машинами инициативу и смеку проявило подразделение саперов под командованием старшего лейтенанта Меньшикова. На умело расставленных минах подорвано 19 фашистских танков.

От Советского информационного бюро

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ)

23 июля.

В течение ночи на 23 июля наши войска продолжали упорные бои на Петрозаводском, Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных участках фронта чего-либо существенного не произошло.

Наша авиация действовала по мотомехчастям противника и его аэродромам. В ночь на 23 июля наша авиация уничтожила 39 самолетов противника в воздушных боях и при налете на его аэродромы подожгла самолеты, количество которых уточняется. Наши потери 17 самолетов.

Зенитчики подразделения старшего лейтенанта Петрухина метко бьют врага. Во время налета звена фашистских бомбардировщиков на железнодорожный мост зенитчики тт. Фролов, Анферов сбили один за другим три бомбардировщика. На другой день противник, воспользовавшись облачной погодой, снова попытался прорваться к мосту. Несмотря на внезапность нападения, зенитчики подразделения сержанта Рожина своевременно открыли огонь. За этот налет фашисты поплатились шестью бомбардировщиками.

Капитан Жуков разведывал на своем самолете силы противника в оккупированном немцами районе Н. Скрываясь за облаками, тов. Жуков незаметно подошел к вражескому аэродрому, на котором стояло 10 самолетов. Пересядя на бреющий полет, тов. Жуков удачно сброшенными бомбами поджег и разрушил все 10 самолетов противника.

Группа советских истребителей капитана Селезнева атаковала в тылу противника девятку фашистских бомбардировщиков. Смелый удар советских летчиков вызвал панику среди экипажей вражеских машин. Немецкие летчики, сбросив бомбы над своими частями, врасплох бросились на запад. Три вражеских машины, подбитые отважными советскими летчиками, об'ятые пламенем, рухнули на землю.

Рота лейтенанта Лопатина была окружена двумя ротами белофиннов. Быстро организовав круговую оборону, лейтенант Лопатин открыл по белофиннам огонь. Снайперы Сидорчук, Артамонов, Коровкин, Орлов и др. убили и ранили около 60 финских солдат. Вечером белофинны перешли в атаку, но она была отражена пулеметным огнем. На поле осталось еще не меньше 40 белофиннов. Утром из-за леса показались два советских танка. Лейтенант Лопатин, увидев подоспевшую помощь, поднял роту в атаку. Белофинны, не выдержав написка танков и штыковой

ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил армейского комиссара первого ранга Щаденко Е. А., генерал-лейтенанта танковых войск Федоренко Я. Н., генерал-лейтенанта авиации Жигарева П. Ф., генерал-лейтенанта интенданской службы Хрулова А. В. за-

местителями Народного Комиссара Обороны.

Совнарком Союза ССР назначил Народного Комиссара Связи тов. Пересыпкина И. Т. заместителем Народного Комиссара Обороны.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. имени Сталина, № 74. Телефон 1-67.

г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс».

Зак. № 3238

Тираж 300 0

Успешные заготовки пушнины и кожсыря

Охотники и заготовители Кемеровского района развертывают темпы заготовок пушнины и кожсыря в ответ на призыв Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина о перестройке всей работы на военный лад. Коллектив конторы «Заготовкисыря» на 20 июля перевыполнил июльскую программу заготовок по пушнине и кожсырю.

По-стахановски, досрочно и высококачественно выполняют свои договора многие охотники. Так, охотник тов. Степанов из колхоза «Лесовик» сдал пушнины на 1140 рублей, выполнив свой сезонный договор с конторой более чем на 200 процентов. На 150—200 процентов выполнили свои договора и охотники Ульян Холкин из колхоза «Новый путь», Тарачев из колхоза «Цветок», из колхоза «КИМ» тт. Шайхалисламов и Щербинин. Патриотический подъем охватил всех охотников и заготовителей. С каждым днем темпы охоты и заготовок растут, увеличиваются ряды стахановцев. Все они стремятся помочь родной Красной Армии своим трудом и кошу сено, которое полностью сдаст государству.

Л. ЛЕЙБОВ.



В колхозе «Большевик», Искитимского района, зреет обильный урожай. На снимке: предколхоза Р. И. Мосалов, ударник колхоза А. М. Туркин и бригадир А. С. Богомолов осматривают рожь.

(Сов. Сибирь*)

Кошу сено для Красной Армии

В дни Отечественной войны советского народа с германским фашизмом, все трудящиеся нашего Союза помогают родной Красной Армии самоотверженным трудом. Я, инвалид, не могу оставаться в стороне, — я тоже решил помочь Красной Армии своим трудом и кошу сено, которое полностью сдаю государству.

Н. УВАРОВ.

Село Мозжуха.

Колхоз имени Карла Маркса выкосил 600 га

Пять часов утра, но уже деревня ожила, домохозяйки торопливо заканчивали домашние работы и собирались к назначенному месту, где их уже ждали 4 пары лошадей, впряженные в большие телеги. К 6 часам утра патриотки-колхозницы были уже на полях. Кто с литовкой, кто с граблями, — все они быстро разошлись по своим местам работы. К этому времени их мужья уже сметали, каждое зевено, по одному—полтора стога.

Дружно и организованно работают на сеноуборке колхозники сельхозартели имени Карла Маркса. Они уже выкосили свыше 600 га. Трава в этом году выросла на славу. Бригада тов. Лавина в ответ на призыв вождя народов товарища Сталина образцово организовала свой зевано общественное питание

труд, задание выполняет на 120 колхозников на станах, имеются еще люди, которые не полностью загружены работой. Например,

бригада плотников почти ничего не делает, а правление колхоза каждому плотнику ежедневно проводит по 1,25 трудодня. Правление колхоза (председатель тов. Пыхтеев) нужно будет решить эти недостатки и организовать работу каждой бригады, звена так, как этого сейчас требует военная обстановка. Нужно мобилизовать все силы и возможности на дело защиты родины.

Не ограничиваясь планами, необходимо заготовить сена и силюса в 2—3 раза больше намеченных планов, не оставить ни одного клочка нескошенной и неубранной травы.

Г. НОСКОВЕЦ.

Самоотверженный труд на полях

С огромным производственным подъемом работают на полях колхозники сельхозартели «Вперед к социализму», Верхоторского сельсовета. Так, например, члены звена тов. Шкалькова, из бригады № 1, тт. Гальцев, Пискунова Ольга, Гальцева Екатерина и другие на косыбе травы вручную ежедневно выполняют норму на 110—115 процентов, при хорошем качестве работы. Не отстают в работе и 55-летний Михаил Петрович Кузьмин, 60-летняя Пелагея Донская. Они на косыбе вручную также перевыполняют нормы.

Хорошо организован труд на сеноуборке и в звене тов. Никитина из бригады № 2. Так, 19 июля члены этого звена Федор Осоков и Николай Осоков застоговали 12 тонн сена, вместо нормы 8.

Как никогда, дружно в эти дни кипит колхозная работа. Дело спорится всюду. На лугах колхозники по-стахановски заготавливают корма. За несколько дней выкошено более 460 гектаров естественных лугов. Всюду идет подготовка к уборке урожая: ремонтируются жатки, клейтоны, веялки.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Колхозники перевыполняют планы госпоставок

Вдохновленные боевыми успехами Красной Армии на фронтах колхозники нашего района знаменуют эти дни Отечественной войны успешным расчетом с государством по всем видам поставок. Среди колхозов, успешно рассчитывающих по своим обязательствам, числятся такие колхозы, как: «1-е Мая», «Золотой колос», имени Пушкина, имени Димитрова, «Сибирь», «Красный октябрь». Эти колхозы сдали государству все притягивающее с них сено.

Хорошо проходят и мясопоставки. Колхоз «Дарбс» выполнил свой план по мясу на 167 процентов, «Луч будущего» — на 157 процентов, имени Молотова — на 111 процентов, «Пчелка» — на 120 процентов. На сегодня по мясопоставкам рассчиталось более 10 колхозов.

Успешно выполняют свои обязательства перед государством и отдельные колхозники. Так, Пимен Евгеньев из колхоза «Красный коммунар» намного перевыполнил план мясопоставок этого года, полностью сдал шерсть, молоко. Из колхоза «Вперед к социализму» колхозник Андрей Осоков полгода рассчитался по всем видам поставок: молоку, мясу, кожсырю, шерсти, яйцам. Колхозник сельхозартели «Крепи оборону» тов. Тушминцев сдал 53 килограмма мяса.

С. БОЛОТНИКОВ,
райуполномоченный.

Досрочно вносят сельхозналог

Члены промартелей «Ленинский путь» досрочно вносят сельхозналог. Среди них сельхозналог первыми занесли Дмитрий Споеv, Ульяна Яковleva, Иван Матвеев и др. По их примеру досрочно вносят сельхозналоги и остальные члены промартелей, зная, что это будет им помощью родной Красной Армии в ее борьбе с фашистскими варварами. Успешно рассчитываются колхозники и по подписке на заем. На сегодня внесено 4.550 рублей, при плановой подписке в 4780 рублей.

Н. ВЛАСОВ.

Ответственный редактор
А. МИЛЕШИН.